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Prueba de Evaluacién de Bachillerato

para el acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2017-2018

Asignatura: Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales | Tiempo maximo de la prueba: 1h.30 min.

Elegir una opcidon entre las dos que se proponen a continuacién.
Calificacién méxima de la prueba: 10 puntos.
Problema 1: de 0 a 3.5 puntos; Problema 2: de 0 a 3 puntos; Problema 3: de 0 a 3.5 puntos.

OPCION A

PROBLEMA 1

Con el fin de incentivar sus ventas, un vivero de drboles frutales ofrece dos tipos de lotes: el lote A formado
por 1 limonero, 1 naranjo y 1 manzano y el lote B por 2 limoneros y 1 manzano. Cada lote A le produce
un beneficio de 30 euros y cada lote B un beneficio de 40 euros. Sabiendo que dispone como médximo de
1600 limoneros, 800 naranjos y 1000 manzanos, se pide:

(a) ;Cudntos lotes de cada tipo han de ofrecer para hacer mdximos los beneficios? (3 puntos)
(b) ;Cuéles serdn dichos beneficios méximos? (0.5 puntos)

Justificar las respuestas.

PROBLEMA 2

En el estudio realizado recientemente sobre cambio climético, por el grupo intergubernamental de exper-
tos, se expusieron datos sobre la disminucién del hielo drtico en los océanos. Una funcién que ajusta esos
valores desde el aio 1900 es la signiente:

E@) = ~1,6t2 + At + 9656 si0<t <60
~ 1 16400 — Bt 8i 60 <t < 110

donde F es la extensién de hielo drtico en los océanos en millones de Km? y ¢ el afio de estudio. Se sabe
que la funcidn es continua y tiene un méximo en el afio 1937 (t=37).

(a) Determinar las constantes A y B. Justificar la respuesta. (2 puntos)
(b) Representar graficamente la extensién de hiclo drtico en los océanos en funcién del tiempo. (1
punto)
PROBLEMA 3

Un fotégrafo aficionado hace copia de seguridad de sus imdgenes en espacios virtuales. Tiene contratados
tres servicios premium: Drophox, Onedrive y Box. Por razones de espacio, cada imagen la incluye sola-
mente en uno de ellos. En Dropbox tiene el 40 % de sus imédgenes, el 30 % en Onedrive y ol resto en Box.
Cada imagen estd etiquetada en uno de dos tipos posible: 'Retratos’ o ’Paisajes’. En Dropbox, ¢l 25 %
son retratos, en Onedrive el 60 % y en Box, el 90 %. El resto son paisajes.

(a) Si escoge una imagen al azar, ;jcudl cs la probabilidad de que sea retrato? (1 punto)
(b) Si escoge una imagen al azar, jcudl es la probabilidad de que sea paisaje y esté en Box? (1 punto)

(c) Si escoge una imagen al azar y es paisaje, jcudl es la probabilidad de que esté en Onedrive? (1.5
puntos)

Justificar las respucstas.
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OPCION B
PROBLEMA 1
Sea la matriz
-1 -1 0
A= 0 -1 2
2 10
(a) Determinar la matriz X solucién de la ecuacién matricial A.X + A% = 24, (2 puntos)
(b) Hallar la matriz inversa de A (1.5 puntos)

Justificar las respuestas.

PROBLEMA 2
En una urbanizacién se ha verificado durante un control que el consumo de agua en metros ciibicos, entre
las 14 y las 21 horas, varia de acuerdo con la funcion:

C(t) = —4t* 4 21012 ~ 3600t + 20400, 14 <t < 21

Siendo € el el agua consumida en metros cibicos y ¢ 1a hora de realizacién del control,
Se pide, justificando las respuestas:
(a) Determinar las horas de maximo y minimo consumo de agua. (1.5 puntos)
(b) Hallar los valores de dichos consumos méximo y minimo. (0.5 puntos)
(¢) Calcular el drea encerrada por la curva C'y el eje de abscisas entre las 15 y las 20 horas.(1 punto)

PROBLEMA 3

En una ciudad se desea estimar la proporcién de hogares que reciclan sus envases de plastico. La ciudad
estd dividida en cuatro barrios (A, B, C y D) con 800, 2000, 1200 y 1000 hogares respectivamente. Se
selecciona mediante muestreo estratificado con afijacién proporcional una muestra de 400 hogares,

(a) §Cudntos hogares de cada uno de los barrios se incluirdn en la muestra? (0.5 puntos)
(b) Si en el barrio B, 64 hogares de la muestra reciclan, jcusl es la estimacién de hogares que reciclan
en ese barrio? (0.5 puntos)

(¢} Proporcionar un intervalo de confianza al 95 % para la estimacién puntual anterior. (2.5 puntos)

Justificar las respuestas,
4
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